# ■艾傑臣慶祝 贏波。 法新社

## 上港亞冠首名出線 恒大保生機

亞冠提前首名出線!這支上海豪門,昨日靠于海、艾傑 臣及孔卡建功,在主場以3:1大炒澳職墨爾本勝利,以5 戰12分排G組首名,領先次席的韓職水原藍翼6分,故 提早以首名出線。至於去年亞冠冠軍廣州恒大,昨日靠 高拉特及郜林入波,以2:0客場擊敗韓職浦項制鐵,力 時隔11年再次進入亞冠淘汰賽 保出線生機;目前恒大在H組以5分排第三,落後次席 少踢一場的日職浦和紅鑽兩分;若果今日舉行的同組另 一仗澳職FC悉尼主場對浦和紅鑽,後者和波取得一 分,就會以對賽成績較好,將恒大踢出局。

#### 魯能 蘇寧今先後登場

而亞冠今日繼續有中超球隊登場,山東魯能坐鎮主場 迎戰日職球隊廣島三箭,魯能昨日發佈了「破繭」海 報,全隊摩拳擦掌,欲拿下對手,實現2005年以後的 首次小組出線(now672台今日7:30p.m.直播)。截至目

2016 年劍擊亞錦

賽日前在無錫收官, 中國劍擊隊的成績和 上屆相比稍有下滑<sup>,</sup>

尤其是女重和男花兩 大爭金項目在團體賽

決賽失利,不免令人

擔心即將到來的里約

奥 運 會 (里 奥)∘ 不

過,國家隊領隊王鍵

認爲,中國隊本屆亞

錦賽的表現對奧運前

如果魯能取勝,將積10分,從而 魯能主教練文尼西斯賽前説,今仗 比賽是近期最重要的比賽,有信心 爭取好成績。

除了魯能外,另一支中超球隊 江蘇蘇寧亦登場,同樣在主場出擊 迎戰越南球隊平陽(now670台今 日 8:00p.m.直播)。蘇寧目前以5分

排E組第三,落後榜首的日職FC東京2分,而落後次席韓 職全北汽車1分,故此今仗擊敗得4分排包尾的平陽,對 於爭取出線極為重要。



■ 高拉特(右) 慶祝入球。 法新社

在比賽中。

■中國隊選手雷聲(左)

## 梁育榮

## 再與勞倫斯獎無緣

2016年勞倫斯世界體育大獎頒 禮昨晨假德國柏林舉行,其中年度 最佳殘疾運動員獎由巴西游泳運動 員迪亞斯奪得,而晉身候選名單之 一的香港硬地滾球運動員梁育榮雖 未能掄元,但仍是首位兩度獲提名 競逐這項全球體育大獎殊榮的香港 運動員。梁育榮表示:「雖然未能 獲獎,但我沒有不開心。其實能夠 再度獲得提名經已感到非常榮幸, 我衷心感謝教練、隊友、義工與香 港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協 會的支持。我將會繼續於硬地滾球 項目爭取更好成績,並積極備戰里 約熱內盧2016殘疾人奧運會。」

#### 祖高域 細威獲最佳

至於,祖高域、莎蓮娜威廉絲(細 威)分獲年度最佳男女運動員獎。 「網壇一哥」祖高域憑藉2015年的 出色表現力壓保特、美斯等強大競 爭對手摘得最佳男運動員獎,這是 他連續第二年、也是第三次獲頒最 佳男運動員獎。同樣身為網球運動 獎。過去的一年,細威贏得澳網、 法網、溫網冠軍,將其獲得的大滿 貫賽事冠軍總數拓展至21個。

另外,大會追頒體育精神獎予上 個月因肺癌離世的告魯夫,由西甲 巴塞羅那前隊長佩奧爾將獎項頒予 荷蘭球王兒子祖迪告魯夫,而有份 出席的卡比路、迪比亞路及魯爾,



■梁育榮出席勞倫斯頒獎禮 圖由香港殘奧會提供



甚至獲獎的祖高域亦有向一代名將 致敬。勞倫斯世界體育頒獎禮會長 伊榮摩斯則讚揚告魯夫對體壇的貢 獻:「他代表着體育界所有美好的 事。」 香港文匯報記者 梁啓剛

# 景影響不大,而隊伍 通過這次比賽正好可 以完善下一步的備戰 計劃。



■中國選手孫玉潔(左) 帶傷出戰。 新華社



2016年亞洲劍擊錦標賽日前在江蘇無錫 落幕,樂慧林、劉詠詩領銜的中國女子花劍

隊以45:43力克實力強勁的韓國隊,為中國

這是樂慧林的第一個亞錦賽冠軍,樂慧林

斷告訴自己要堅持、堅持。」為中國隊連續

追分立下汗馬功勞的劉詠詩説:「(能夠獲

■中國男子花劍隊選手 馬劍飛(右)。 新華社

隊奪得本次比賽第三金。

市已經確定,亞錦賽更多的是影響到團 體和個人的世界排名。王鍵透露,開賽前隊伍 就制定了要把亞錦賽當奧運會一樣去打的計

劃,同時也做好了困難的準備 「應該説大家還是盡了最大努力的,賽前我 就和隊員們説過,要做好最壞的準備,主場實 際上是把雙刃劍,」王鍵説,「像這種比賽運 動員壓力很大,他們都想贏,雖然不涉及到奧 運會出線的問題,但在家門口都想表現好,不 想打得一塌糊涂,但實際往往越是這樣,就會 越失常。」

## 無須背上太重心理負擔

從金牌數量來看,中國隊此番在女重個人、 牌。然而從備戰奧運來看,具有衝擊金牌實力 的女重和男花團體都在決賽中不敵韓國,王鍵 承認這樣的成績不太理想,不過也沒必要背上 太重的心理負擔去準備奧運。

王鍵説:「輸贏很正常,對奧運的影響不是 很大,對運動員心理沒有太大影響,因為之後 所以我們的奧運目標不變,向金牌衝擊,去 還有別的比賽,後面還有兩站比賽,打完後積 拚。」

於中國隊在劍擊項目的各項奧運資格此 分和奧運對陣位置就確定了,到時候就實打實 地互相分析,就看誰能把對手分析透徹。」

## 老隊員保持健康更重要

在中國隊的幾位明星隊員中,倫敦奧運會男花 個人冠軍雷聲無疑最受關注,亞錦賽上他獲得男 花個人銅牌,但在團體賽上表現不盡如人意,決 賽半途被教練換下。對於雷聲目前在隊伍中的位 置,王鍵給予了積極的肯定,同時希望他能盡快 調整好狀態,「雷聲(亞錦賽)狀態不是很好,整體 表現不是很興奮,回去會和他聊聊。」

像雷聲這樣的老隊員,狀態的問題是一方 面,更重要的是保持健康,王鍵對此表示: 「目前隊內馬劍飛的傷有很大影響,之前都沒 怎麼進行系統訓練, 男重焦雲龍, 女重許安琪 女佩和女花團體奪金,比2015年少拿一塊金 和孫玉潔也有傷。接下來我們會多注意一下老 運動員的傷病,不要復發。」

> 至於奧運前景,王鍵表示,鑒於中國劍擊在 過去兩屆奧運會有亮眼表現,到了里奧必須力 拚金牌。「之前我們連續拿過金牌,北京一塊 (男佩個人),倫敦兩塊(女重團體和男花個人),

## 續約撐主帥陳婉婷 東方派定心「牛丸」

香港文匯報訊(記者潘志南)東方派定心 「牛丸」! 港超「一哥」東方足球隊, 昨午在社 交網公佈,與女主帥陳婉婷(牛丸)續約一年;會 方表明上下一心,支持這位27歲少帥來季繼續領 軍,衝擊本地及亞洲賽事錦標。

「牛丸」在今季初原本擔任球隊助教,但因為 前主帥楊正光離隊而被提拔,成為本地首位在頂 級聯賽任主教練的女性。東方在「牛丸」的帶領 下,1月贏得銀牌冠軍,她亦成為首位領軍贏銀 牌的女主帥。不過近一個月內,東方受陣中傷兵 困擾下,聯賽盃、菁英盃及足總盃先後出局,聯 賽與次席的傑志亦只餘下4分差距,但若周五對



南華一戰可全取3分,便可率球隊奪得首個港超聯冠軍,創下歷史。 大戰在前,東方與「牛丸」續約,就是希望球隊內部穩定軍心,緩解主 帥的壓力,亦向球員發出球隊會在「牛丸」的領軍下,繼續大展拳腳。

## 丁俊暉世錦賽今出戰高特



桌球世錦賽正賽首輪,中國名將丁俊暉今日將出戰高 特(now637台今日5:00p.m.直播);賽前訓練,丁俊暉 手感不錯,他希望自己的手感越來越熱,盡量打好自己 的比賽,一場一場打,「高特最近成績一直不錯,在之 前我也對過他幾回,我們可能各有勝負,主要是打好自

己的比賽。」另外,「火箭」奧蘇利雲昨日以10:7擊敗基拔晉級次圈, 但賽後拒絕訪問,很大機會受到賽會罰款。 ■記者 梁啓剛

## 馬貝利獲中國「綠卡」

CBA球隊北京首鋼當家球星馬貝利日前在個人微博上公佈,自己已經 獲得了中華人民共和國外國人永久居留證。馬貝利是首位獲得中國「綠 卡」的CBA外援。不過儘管「老馬」已經獲得了「綠卡」,但這並不等 同於他入了中國國籍,所以他仍將佔用球隊的一個外援名額。 **■新華社** 

## 世界沙排巡迴賽福州開幕

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州 報道)2016世界沙灘排球巡迴賽福州 公開賽昨日開幕。作為里約奧運會前 重要的一站資格賽,本次比賽吸引了 來自38個國家和地區的123支球隊匯 聚福州,爭奪寶貴的奧運積分。



## 奪女花

另外,韓國隊毫無懸念地奪得男子佩劍團 體冠軍,中國隊獲得亞軍。中國男佩主教練 閔新生賽後表示,中國隊基本發揮了正常水 準,對手實力確實高出很多。這場決賽最終 賽後直言團體賽打得更為艱苦,「我就是不 韓國隊以45:20大比分獲勝。

本屆亞錦賽至此落幕,韓國隊豪取7 金,仍是亞洲霸主,中國隊取得女子重劍 勝)主要靠團隊努力,我覺得我們打出了十 個人、女子佩劍團體和女子花劍團體3 分精彩的東西。」當記者問她這是不是最好 金,此外還有6銀4銅進賬,中國香港隊 成績時,劉詠詩説:「我覺得還有更好 和日本隊各取1金。



## ■南華球員羅意庭(右)在比 賽中帶球進攻 新華社

香港銀牌籃球賽今日假灣仔伊利沙伯體育 館舉行男女子高級組決賽,晚上七時正先由 福建及七喜女將碰頭,壓軸戰八時四十分角

逐,由南華與永倫爭霸。 作為本地籃壇一年一度盛事的香港銀牌籃球 决賽,再度掀起熱潮。福建女將所向披靡,連 續五年稱后的她們若果今年再度蟬聯,便能夠 追平由中銀球隊自95年至00年間締造的六連 冠紀錄。而七喜則破天荒由升班以來歷史性首 度殺入女甲決賽,今年心態和技術層面更加成 以待!

## 港銀牌籃球賽 南華永倫爭霸

熟,球員間更具默契,使球隊能夠過關斬將, 與福建隊站在決賽舞台上一決高下。

男子高級組決賽,上演「紅黃大戰」,永 倫在負方組擊敗黑馬勁旅東方後,成功晉身 決賽迎戰南華。最近十年銀牌賽,南華奪得 六年冠軍,福建與永倫分別奪得其中兩年, 而南華與永倫兩支宿命球隊更是當中七年的 决賽對手,大家都非常熟悉對方套路、打 法,到底最終賽果又是如何?還請各位拭目 ■香港文匯報記者 梁啓剛